



PRINCIPE SERGIO EN PARIS

RECEPCION EN EL HOTEL DE VILLE

ELOGIOS RECIPROCOS

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 23

La municipalidad de París ha recibido, a las cuatro y media de la tarde, en el Hotel de Ville, al príncipe Alejandro de Serbia...

El príncipe y el presidente firmaron en el libro de oro de la villa de París; luego, varios discursos fueron pronunciados en el salón de sesiones.

Después de haber evocado la noble figura del rey Pedro, el presidente del Concejo municipal de París, M. Mithouard, elogió el valor del príncipe, quien ha asumido las responsabilidades de jefe de Estado y de jefe del Ejército...

M. Mithouard añadió: «Mañana, señor, vuestra patria será dos veces vuestra, porque después de haberla recibido de vuestros antepasados, la habrá reconquistado a vuestros enemigos.»

El prefecto del Sena, M. Delanney, uno de una misma admiración el rey Pedro y el príncipe Alejandro, y expresa su deseo de la independencia del pueblo serbio, que tiene absoluta fe en próximas revanchas.

M. Paris, presidente de la Diputación provincial del Sena, ofrece al príncipe la bienvenida de la población parisina y rinde homenaje al valeroso pueblo serbio.

Contestando a los discursos, el príncipe recuerda que la simpatía que una Serbia a Francia remonta a la batalla de Kosovo, en 1389, por la defensa de la civilización cristiana.

Agradece a la población parisina la cariñosa acogida que le ha dispensado, que le ha profundamente emocionado, y termina diciéndole que es imposible que el derecho quede en el terreno de la fuerza...

Después de los discursos, el cortejo se trasladó al salón de recepciones, donde estaba preparado un lunch.

El presidente del Concejo brindó por el rey Pedro, por el príncipe Alejandro y por el Gobierno y el ejército serbios.

DE ITALIA

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

AVANCE DE PATRULLAS AUSTRIACAS EN TOLMINO

COLTANO 23 (11 m.)

Durante la noche del 20, destacamentos de infantería enemiga intentaron pequeñas acciones de sorpresa contra nuestras posiciones de la salida del Ribier (Valle Daone) y del valle Cresta (Adigio), en el Nordeste de Piazza (valle Terraseno) y en las alturas de Ravnitz (cuenca de Plezzo). En todas partes fueron rechazados.

En la falda de la montaña de Santa Maria (zona de Tolmino), durante la noche el adversario inició un ataque que, contenido por nuestro fuego, se redujo a un sencillo avance de patrullas, que fué fácilmente rechazado.

Durante el día de ayer continuaron las acciones de artillería en todo el frente, por más que el tiempo las estorbaba bastante.

Los austriacos atacan en Mirzli Ravanilaz

COLTANO 23 (10.15 a.)

En el valle de Sugana (Brenta) núcleos enemigos, apoyados por la artillería, atacaron repetidas veces en la noche del 22 nuestras posiciones; pero fueron rechazados con grandes pérdidas, dejando en nuestro poder algunos prisioneros, armas y municiones.

En la misma noche fueron también atacadas nuestras posiciones de Ravanilaz (cuenca de Plezzo) y de Mirzli (monte Nero) por las avanzadas enemigas.

En Mirzli rechazamos al enemigo, y nuestras tropas hicieron irrupción en las trincheras enemigas, lanzando numerosas bombas.

Varias acciones de artillería en todo el frente, más intensas en la altura al Oeste de Marizia.

Nuestros reconocimientos comprobaron la presencia de gran cantidad de material móvil en el ferrocarril de Valtovoca (Italia).

Nuestros aviones bombardearon a otros enemigos en Nievia y Nabesina, regresando indemnes, a pesar del fuego dirigido contra ellos por numerosas baterías contra aviones.

Los aviones lanzaron bombas sobre las baterías de Asiago y Telvo (valle Sugana), sin causar daño alguno.

MAR Y AIRE

SERVICIO TELEGRAFICO

AEROPLANOS ALEMANES SOBRE POSICIONES RUSAS

PETROGRADO 23

Oficial: En la región de Doliattichu y Buranovitchi, los aeroplanos alemanes han volado sobre nuestras posiciones.

El teniente Bone no derribó un hidroavión alemán

AMSTERDAM 23

De Berlín desmenten categoricamente que en el último raida efectuado por una escuadrilla aérea alemana el teniente inglés Bone haya derribado un hidroavión alemán, atribuyendo esa afirmación a una pura fantasía del aviador inglés.

Por el contrario, puede asegurarse que dos aviones ingleses fueron obligados a aterrizar por los aviones alemanes.

EL TRAFICO CON NORTEAMERICA

VIGO PODRIA SER EL PUERTO MAS IMPORTANTE

EL AYUNTAMIENTO DONOSTIARRA CONSTRUIRA EL MINISTERIO DE JORNADA

Su Majestad el Rey, después de presidir el Consejo de ministros celebrado en Palacio, recibió las siguientes audiencias:

Señor Obispo de Palencia; Sr. Aldecoa; alcalde de San Sebastián, Sr. Inciarte, al que acompañaba una Comisión de concejales de aquel Ayuntamiento para mostrar a Su Majestad el proyecto del edificio destinado a Ministerio de jornada que la Corporación municipal guipuzcoana se propone construir a sus expensas...

Este mostró a Su Majestad las modificaciones que ha introducido en el trazado del proyecto de ferrocarril de Tánger a Fez, de que es autor, y conversó con el Monarca sobre las mejoras que podrían introducirse en el puerto de Vigo, a fin de que éste fuese el de más importante tráfico con la América del Norte.

Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de la señora doña Heredia, pasó, en automóvil, por la población, haciendo varias compras.

Los Reyes recibieron en audiencia al cronista de Salones don Leon Boydo, que les entregó un ejemplar de su obra «La sociedad madrileña durante 1915», y otro de los romances históricos que leyó no hace mucho tiempo en los cuarteles.

Sus Majestades pasaron la tarde en la Casa de Campo.

A última hora de la tarde fueron recibidos en audiencia por Su Majestad el Rey los Sres. Ibarra y Urrutia.

PERSIA

SERVICIO TELEGRAFICO

OCCUPACION DE LA CIUDAD DE ISPAHAN

PETROGRADO 23

Hemos ocupado en Persia, después de un combate, la ciudad de Ispahan, cuya población estaba extenuada por el saqueo de los alemanes y sus mercenarios, siendo acogidas nuestras fuerzas por sus habitantes con gran entusiasmo.

Con nuestros destacamentos entraron en Ispahan el gobernador militar y autoridades persas, que se habían refugiado en nuestras líneas durante la estancia del enemigo en la capital.

BALKANES

SERVICIO TELEGRAFICO

SITUACION ECONOMICA DIFICIL EN GRECIA

LONDRES 23

Dicen de Atenas que el ministro de Hacienda declaró en la alta Cámara que la situación económica es en extremo difícil.

Pidió que en la orden del día figurase con carácter de urgencia la discusión de la cuestión financiera. Grecia podría encontrar ayuda en el mismo país como fuera.

SUJETOS

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

LA EXPORTACION A HOLANDA

LYON 23 (6 t.)

En virtud de un decreto del 14 del corriente y de un aviso publicado en el «Diario Oficial» del 20, todas las mercancías destinadas a Holanda deben ir consignadas, desde el 16 de Abril próximo, al Trust Neerlandés de Ultramar.

Esta prescripción no es aplicable a los periódicos, folletos, libros, etc., que, por consiguiente, pueden ser enviados a Holanda sin ir consignados a dicho Trust.

CIUDAD INCENDIADA

LYON 23 (6 t.)

Telegrafía de Roma a la «Información» que la ciudad de Sivas, en Asia Menor, ha sido completamente destruida por un incendio. Los turcos afirman que el desastre ha sido producido por la explosión de un depósito de municiones, debida a una sacudida sísmica; pero se ha observado que un gran número de familias turcas habían abandonado la ciudad cinco días antes.

Hoy miles de víctimas.

FALLECIMIENTO

Victima de rápida enfermedad ha entregado su alma a Dios, en esta corte, el gerente de la imprenta de la «Revista de Archivos» y «El Universo», D. José Manuel de la Cuesta.

Era un hombre muy entendido en todo cuanto se relacionaba con el arte tipográfico, y por su carácter afable y bondadoso, se había captado las simpatías de cuantos lo conocían.

Descanse en paz y reciba su familia nuestro pésame más sincero.

LA ANUNCIACION DE NUESTRA SEÑORA

Mañana, sábado, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, celebran sus días la duquesa de Bailén; marquesa de Cubas y Fontalba; Amboise y Sallitillo; condesa del Puerto; vizcondesa de Eza; baronesa viuda de Petrés; señora de Allende (D. Tomás), y señoritas de Armada de los Ríos, Coello y Ramírez de Haro.

LENGUAJE CONTEMPORANEO

Tengo entendido que se va a establecer una cátedra, en la cual se explicará una asignatura modernísima, la misma que sirve de encabeamiento a estos párrafos. Yo no sé cuál será el programa: no he de asistir a esa cátedra ni a otra ninguna, y supongo que las lectoras de EL DEBATE tampoco asistirán. Pero esto no es razón para que seamos indiferentes a cuanto sucede en nuestro país: no debemos serlo, sino más bien tenemos cierto deber de interesarnos por todo, y aun el de coadyuvar, en la medida de nuestras fuerzas, a cuanto sea beneficioso, contrastando lo que pudiera ser perjudicial.

He dicho, y vuelvo a repetir, que no sé todavía lo que será esa cátedra; no tengo, pues, derecho a hablar de ella bien ni mal. Mas el asunto despierta, por algún concepto, la curiosidad de muchas personas, y por mi parte confieso que la citada asignatura—Lenguaje contemporáneo—me hace pensar, con sólo oír nombrarla, en tantas cosas, tan serias algunas de ellas, que a su conjunto me atrevería a llamar La filosofía del lenguaje. No teman, sin embargo, las lectoras que trate de llevarlas por ese camino, ni de meterlas en ciertas honduras. Yo no tengo otro propósito que hablar con ellas un rato, ni más ni menos que si nos hallásemos reunidas en un salóncito comentando las noticias que sabemos, una de las cuales es la creación de la novísima cátedra.

Digo yo que, realmente, bien podía hacerse algo muy útil en este sentido. Muy útil y hasta muy santo. Muy útil sería continuar, ampliar, perfeccionar, la labor que «limpia, fija y da esplendor» a la hermosa lengua castellana. Y partiendo del principio de que nosotros no vamos a seguir el curso, sea como fuere, que se explique en el Centro docente designado, veamos lo que podemos hacer, sacando el partido posible de ésta, que no es lección, ni siquiera conferencia, sino simplemente conversación sencilla y amistosa.

La lengua castellana es una joya. Joya de oro puro, digna de que se la cuido, se la guarde, se la conserve, procurando que maleficios extraños a ella no vengán a mezclarse con su pureza nativa. Para el oído del español que de veras ama su nacionalidad, la mezcla de un galicismo o anglicismo debe sonar como una nota desafinada. Es preferible para un castizo oír hablar a la gente del pueblo, porque si quiera el pueblo, como verdadero autor que es del idioma, tiene originalidades, y modismos y giros preciosísimos, grácísimos, que son suyos propios, no traídos de ninguna parte; tiene también, ó, mejor dicho, tenía en su vocabulario, fórmulas que ya perdiendo para saludar, para despedir, para llamar a la puerta, para dar las gracias, para todo; fórmulas tan bellas que, si la lengua castellana es de oro, esas fórmulas eran las piedras preciosas engarzadas en ella. Al golpe del modernismo, que también al pueblo alcanza, esas piedras se saltan. Antes que se pierdan del todo, debemos recogerlas nosotros. Volvamos a engranzarlas. ¿Os parece difícil? Yo creo que no lo es para las que tienen contacto con el pueblo, de cualquier manera que sea. La visita a los pobres en la ciudad, el veraneo en el campo, os pondrán mil veces en ocasión de tratar con ellos. ¿Por qué no hablarles en su propio idioma, en el que era su idioma cuando Dios creó?

Si habéis tenido la suerte de habitar algún tiempo en la región tantas veces descrita por Pereda, recordareis el modo con que las moradoras del valle de Pas, dejando sus viviendas, venían a llamar a vuestra portada, aumentando el encanto de la frase con el acento regional. «Deo gracias, ¿quien queso? ¡Deo gracias no es castellano, verdad es, como tampoco lo es el dulce «Ave-Maria». Pero son reliquias que el habla conserva de su madre latina, no alteradas por el romance, como no deberían ser sustituidas por otras más modernas y menos simpáticas. —¡Alabado sea Dios!—decía el pobre caminante, que venía pidiendo limosna. Y era su voz adobado para vuestro corazón. Tratemos de conservar entre las gentes del pueblo tan buenas prácticas. ¿Cómo? Anticipándose a su salud, cuando entramos en sus viviendas, no dejando tan bellas fórmulas sólo para cuando se llega al torno de un convento. Imponiendo entre los eriales y entre los hijos un lenguaje cristiano, español y correcto en todos sentidos. Esto pasa con el pueblo y con los inferiores.

En cuanto al lenguaje que se usa en lo que se llama buena sociedad, ¿por qué calificar de «divinas» ciertas cosas que sólo son humanas—y tan humanas!—de «adorables» a las que en manera alguna merecen adorción? ¿Prurito de imitar a los franceses, que los adoran todo. Según los gustos, adoran la música, el baile, los perros, los gatos... No es esto despreciar el idioma de nuestros vecinos. La lengua de Racine y de Chateaubriand es muy hermosa cuando se habla como la hablan ellos... ¿entendéis? Otro tanto se puede decir de las demás naciones. Cada una posee sus bellezas, y ha tenido hablístas que la han avalorado. El estudio de ellas es interesante; pero para nosotros, ahora, lo interesante es el nuestro. Volvamos a ello.

Hablamos en un salóncito, según decíamos antes. En un extremo de él hay un grupo, donde un joven refiere una cosa que ha sido, según dice, «brutal, bestial, una burredad...» No os asustéis: no se trata de ningún crimen, sino sencillamente de un estremo, y aunque realmente algo debió haber de «brutal» en el curso de la representación, lo que el joven quiere decir es que el éxito fue ruidoso. Otro nos cuenta que las decoraciones eran «barbaras»; el vestuario, «escasos», «estupendo».

Tanta «barbaría» queda compensada con lo que oímos decir a una señorita, reñéndose al tocado de la primera temporada: —¡Ideal!—exclama con entusiasmo. —¡Ideal, ideal!—repite las otras, asintiendo. —¡Señoritas! ¿Sabéis vosotros lo que vale esa pabr? Yo creo que sí; y creo también que vuestros ideales no se encierran en tan estrechos límites; que sólo empleáis como calificativo ese derivado de tanta... sustancia por costumbre adquirida en el teatro, sin reparar más que en seguir la corriente, porque es una palabra bonita... Bonita, sí; ¡ya lo creo! Lo que no puedo admitir es que sea exacta. Lo que quiero suponer es que, hablando en serio, si es que habláis en serio alguna vez, vuestro ideal será, no sólo embellecer todo lo que está a vuestro alcance, ideal muy digno de una mujer, sino más bien ennoblecerlo todo, ideal más todavía, porque lo noble es la quinta esencia de lo bello, como que es el paso que hay entre lo bello y lo santo.

Ennoblecad, pues, vuestro lenguaje. Precisamente el habla nacional nos ofrece todos los recursos. Para cada objeto, para cada idea, para todas y cada una de las cosas que caben en el mundo del pensamiento, tiene apelativos, expresiones, matices y colores que den la nota justa, sin que haya que pedir prestado lo que al fusionarse en el nuestro sólo sirve para producir tonalidades falsas que desorientan, torciendo la línea recta que debe existir entre el pensamiento y la palabra. Que la imagen evocada por la expresión sea aquella misma que corresponde a la frase. De este modo resplandecerá en vuestro lenguaje la verdad, cualidad indispensable en todo arte. Ahora que el arte quiere invadirlo todo, sería lástima descuidar el que, hablando de tejas abajo, es el primero que debe aprenderse. De tejas abajo... y quizá, quizá de tejas arriba.

Ennoblecido el arte de bien hablar, quedará ennoblecido el pensamiento; y con el pensamiento, el corazón, de cuya abundancia habla la boca. No temáis que esto quite gracia a la conversación. Bien al contrario; la gracia y la nobleza se dan la mano, cuando las une el ingenio. Y si a lo ingenioso se añadiera, lo exquisito del buen trato, lo suave de la dulzura femenina, y lo respeto de la delicadeza caballeresca, muy superiores, habían de ser nuestros salones a aquellos famosos en que a fines del siglo XVIII extendieron desde París su nombre por Europa entera. De éstos podría salir el progreso hacia el bien, como de aquéllos salió el progreso hacia el mal.

A las lectoras de EL DEBATE no hay que recomendarlas que huyan de lo chabacano. Es género que se desacredita por sí sólo. Sin embargo, de tal manera está cargada de él la atmósfera del modernismo, que pudiera metérsenos en casa, como la lluvia cuando la trae el viento, si antes no cerramos el balcón con cuidado. Y es de tal modo mala su influencia, que ni una gota debemos dejar que penetre en nuestros hogares. No exagero. Lo chabacano es el enemigo mortal de esa nobleza que hemos convenido en que debe ser el sello de nuestras acciones. A veces se dispara y quiere también el parecer bueno, y bello, y noble; pero, ¡qué pronto se le conoce! Se advierte en seguida su presencia, cuando se tiene costumbre de respirar aire puro. Mas, para combatir este enemigo como merece, necesitamos más espacio. Y, en realidad, queda combatido con sólo formar este propósito: Ennoblecamos nuestro lenguaje. Con él se dignificará nuestro pensamiento, y un ambiente de virtud, delicado y sano, se extenderá por todo lo que nos rodea.

IMPRESIONES DEL DIA

DE LA POLITICA Y LA VIDA

MIRANDO ALREDEDOR

En las elecciones de concejales celebradas el día 14 de Noviembre último tomaron parte en la votación los siguientes electores:

Table with 2 columns: Votantes and Votes. Rows include 'Votaron las candidaturas de los conservadores...', 'Votaron las candidaturas de los liberales...', etc.

Sumados los votos de los conservadores, en coalición con la Defensa Social, y los de los liberales, ascienden a 25,412 sufragios. Y como los mauristas solo alcanzaron 12,372, además que casi llega a la mitad de esa suma, saltó a los ojos la razón con que decimos que a los seguidores del Sr. Maura pertenecen, por lo menos, dos (es decir, la tercera parte) de los seis puestos a que en Madrid pueden aspirar los mauristas.

A la Defensa Social, seguramente, son debidos más de 6,000 votos de los 13,620 que obtuvieron juntas conservadoras y adeptos de la Defensa, quedando a los dotados 7,620 sufragios. No tienen, pues, fuerza para pretender el triunfo de más de un candidato. Sobre todo si advertimos que tanto los votos oficiales estaban en manos del señor Sánchez Guerra y ojalá se encuentran en las del Sr. Alba...

Todo lo que no sea adjudicar tres puestos a los liberales, dos a los mauristas y uno a los idóneos, equivale a hacer labor republicana.

CON ACUERDO LAUDABILISIMO EL BANCO DE ESPAÑA DECIDIERA COSEAR UNA EDICION DE LAS OBRAS COMPLETAS DEL INSIGNE NOVELISTA E INSPIRADO POETA D. RICARDO LEON Y ROMAN.

Ante el adichos al decir que se ir mucho atrecho, en el caso presente entre el propósito y la ejecución ha mediado tan poca distancia que ya andan por la calle y por las librerías ocho tomos, como ocho soles, los cuales forman la primera edición de las «Obras completas de D. Ricardo León».

He aquí cómo van repartidos los tomos en tomos:

- «Leon (Ricardo) de la Real Academia Española.—Tomo I de las obras completas: «Alivio de caminantes».—Madrid, Tipografía de Raon Piant. 1915.—10 hojas más 274 páginas.—Retrato del autor, artísticamente grabado en acero, con facsimile de su firma y rubrica.
Tomo II: «Casta de hidalgos».—9 hojas más 378 páginas.
Tomo III: «La escuela de los sofistas».—9 hojas más 330 páginas.
Tomo IV: «Comedia sentimental».—9 hojas más 318 páginas.
Tomo V: «Aleñá de los Zegries».—Una hoja más 450 páginas.
Tomo VI: «El amor de los amores».—Una hoja más 376 páginas.
Tomo VII: «Los Centauros».—Una hoja más 488 páginas.
Tomo VIII: «Los caballeros de la Cruz».—9 hojas más 336 páginas.»

SOLEDAD RUIZ DE POMBO

La duquesa de Sevillano testó

A raíz del fallecimiento de la señora duquesa de Sevillano, circuló por Madrid el rumor, falso, de que la duquesa había muerto sin hacer testamento.

Así lo dijeron algunos periódicos, que fundaban su afirmación en los certificados expedidos por el Registro de actos de última voluntad y por el consúl español en Burdeos.

Añadieron los periódicos que de la caudatosa fortuna de la duquesa de Sevillano se incautaría el Estado, ya que no había pariente con derecho a sucesión.

Nuestro colega «La Epoca», en su número de anoche, rectifica estas noticias, afirmando que existe un testamento.

En efecto; nuestras noticias nos permiten asegurar que la señora duquesa de Sevillano otorgó testamento en una población del Sur de Francia.

Falsas noticias de la Prensa liberal

SERVICIO TELEGRAFICO ROMA 23

Es completamente falso que el Vaticano haya dirigido un telegrama al Cardenal Hartmann, Arzobispo de Colonia y otro al Cardenal Mercier, como ha asegurado la Prensa liberal.

DE TEATROS

«LOS GABRIELES»

SAINETE EN DOS ACTOS, EN PROSA, ORIGINAL DE LOS SEÑORES RAMON LOPEZ MONTENEGRO Y RAMON PESA.

INFANTA ISABEL

Los Sres. López Montenegro y Peña han escrito un sainete de mucha fuerza cómica, sobre todo en el segundo acto. Los chistes a lo Arnieches, Paso, Abati, García Alvarez, Muñoz Seca y Pérez Fernández alternan con situaciones de gracia e ingenio.

Ya hemos dicho que el segundo acto es superior al primero. Este pesa por su dimensiones y por su languidez; mas es fácil el arreglo.

Los autores, evidentemente, no pretenden sino hacer reír, sin pensar en hondos psicologías ni exquisiteces literarias. Nosotros no podemos aprobar el asunto. Se desarrolla íntegro entre a y costa de una Comunidad religiosa, cuyos adeptos todos son excelentes, buenísimos, pero muy ridículos. Y aparte de que es falso é inverosímil que todos los religiosos de un monasterio sean ridículos, ni aun los que por años lo fuesen se deben llevar a escena. El público generaliza, con motivo a sin él.

Los sinietros, se ve claramente, no tienen intención aviesa de ofender ó molestar; hasta a veces se notan positivos esfuerzos para que la obra no resulte un alegato contra las Ordenes religiosas. Nada de esto queja el caricaturón de los Hermanos Gabrieles sea irreverente é inadmisibles.

UN GRAN MITIN EN SEVILLA

ELOCUENTE DISCURSO DE ROJAS MARCO

EN DAROCA SE AGRUPAN LAS DERECHAS

SERVICIO TELEGRAFICO SEVILLA 23

En el local de la Cámara de Comercio se ha celebrado un mitin, organizado por la coalición de las derechas, para hacer la presentación del notable jurista sevillano Sr. Rojas Marcos, que luchará como candidato en las próximas elecciones.

El mitin resultó un acto verdaderamente grandioso. La concurrencia, no pudiendo tener acceso al amplio salón, que se llenó de bote en bote, se agrupaba en las puertas, en el vestíbulo y hasta en el patio.

Para dar una idea de la importancia del mitin y del entusiasmo con que su celebración fué acogida, bastará decir que las ventanillas exteriores del edificio ocupaban los pocos oyentes, que se sostenían en su equilibrio agarrándose a los hierros de las rejas.

En el estrado presidencial tenían puesto Comisiones de los Jóvenes Propagandistas de Sevilla y de la Juventud Maurista. También se hallaban en el estrado los elementos católicos y muchas prestigiosas personalidades.

Presidió el acto el ex senador Sr. Berce Illes, que pronunció un elocuente discurso, significándole en el uso de la palabra el presidente de la Juventud Maurista, Sr. Sangraña; el concejal Sr. Bol, el ex concejal Sr. Solís, el abogado Sr. Sosna Ibarres y el Sr. Llanes, secretario de los Jóvenes Propagandistas.

Todos los oradores, en discursos muy elocuentes, expusieron la trascendencia política que tenía el acto que se celebraba, expresando la confianza ilimitada que tienen en los prestigios del candidato Sr. Rojas Marcos.

Enumeraron los esfuerzos que los elementos mauristas, unidos a la Liga Católica, han hecho para impedir en el palenque, organizados y disciplinados; añadiendo que los católicos y los mauristas están decididos a cumplir su deber en la lucha electoral que se avecina, y a llegar, para ello, donde sea necesario.

En energicos párrafos, los oradores fustigaron el caciquismo imperante en España. Los discursos fueron acogidos con clamorosas ovaciones.

Cerró el acto el Sr. Rojas Marcos, que fué saludado al ocupar la tribuna con cariñosos y delirantes aplausos.

Su discurso fué una obra maestra de oratoria. La coalición de las derechas—dijo el señor Rojas Marcos—me ha designado como su candidato para luchar en las próximas elecciones, precisamente porque yo soy la única persona a quien el caciquismo ha puesto su veto.

Entre ovaciones, no interrumpidas, el señor Rojas Marcos describió el estado actual de los partidos políticos locales, haciendo el historial político de las principales figuras dentro de cada uno.

Estudió los méritos que concurren en cada candidato encasillado, calificando de restitución el acto que el Sr. Rodríguez de la Bobadilla ofreció al jefe de los republicanos de Sevilla, Sr. Montes Sierra.

Dijo que con la coalición de las derechas sevillanas se levanta una fuerza avasalladora contra el caciquismo, que ha llegado a establecer una verdadera aduana interior, imposibilitando la vida a los hombres independientes.

En hermosos párrafos, aplaudidos con entusiasmo por el público, el Sr. Rojas Marcos excitó a todos al cumplimiento de los deberes de la ciudadanía, y terminó asegurando que él cumplirá el suyo, y que, triunfante ó derrotado, sentirá la tranquilidad en su conciencia, porque Dios no podría pedirle cuentas por su derrota, sino por no luchar por el triunfo.

Una estruendosa ovación, que se prolongó largo rato, acogió las últimas hermosas frases del magistral discurso del Sr. Rojas Marcos.

Diéronse muchos vivas al candidato y a la coalición.

El mitin terminó con el mayor orden.

Sánchez Marco, por Pamplona.

El Sr. Sánchez Marco vuelve a presentar su candidatura por Pamplona, distrito que tan digna y acertadamente ha representado en anteriores legislaturas.

Nuestro querido colega pamplonés «La Tradición Navarra» publica un interesante documento, recomendando la candidatura del candidato integrista, que tantas simpatías cuenta en Navarra por su abnegado y mérito personal.

SUCESOS

Niña muerta.—En el Hospital del Niño Jesús falleció la niña de cuatro años Raimunda Rivera Fernández, cuando su madre, Victoria Fernández Laredo, de cuarenta años, la presentaba a uno de los médicos de consulta.

Como la muerta presentaba una extensa mancha en el lado izquierdo de la región labial superior, y la madre no pudo determinar las causas del fallecimiento, llevó el cadáver en custodia a la Casa de Socorro del distrito, donde certificaron la defunción de la niña.

La madre pasó a la presencia judicial.

Atropello.—En la calle de Ferraz fué atropellado por el automóvil número 2.073, propiedad de D. Ginés Perantón, el niño de quince años Alfonso Pareja.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio le apreciaron diversas lesiones de pronóstico reservado.

Pasó al Hospital de la Princesa. El «chauffeur», Alfredo Schaurmann, veintidós años, fué detenido é ingresó en el Juzgado de guardia.

Pedro.—De una panadería situada en el número 7 de la calle de Hernán se llevó Carmen Matías Burguillos, de treinta años, casada, una piedra de mármol del mostrador, por la que le fueron una peseta en una trapecio de la calle de Bravo Murillo.

Después volvió nuevamente a la panadería, y se llevó otra segunda piedra cuando fué detenida.

DE LAS DERECHAS

EN DAROCA SE AGRUPAN LAS DERECHAS

SERVICIO TELEGRAFICO SEVILLA 23

En el local de la Cámara de Comercio se ha celebrado un mitin, organizado por la coalición de las derechas, para hacer la presentación del notable jurista sevillano Sr. Rojas Marcos, que luchará como candidato en las próximas elecciones.

LEYENDO PERIODICOS

FIGURAS RELEVANTES DE SACERDOTES SOLDADOS

Pedro Ricard, muerto heroicamente en el campo de batalla, pertenecía a una de las familias más honorables de Reims...

Sin embargo, otra milicia más ancha seguía el corazón del muchacho, ávido de sacrificios y abnegaciones...

Un año después su proyecto de reunión con los monjes de San Benito, y en cuanto terminó su compromiso militar le puso en práctica...

A los veintidós años, Pedro Ricard recibía el hábito monacal, y dos años más tarde, el 14 de Septiembre de 1904...

Al día siguiente, en el oratorio del castillo de Dongelberg, segundo refugio de los monjes de Saint-Wandrille...

Según referencias de testigos presenciales, su conducta no pudo ser más ejemplar. Dos veces le hirieron gravemente...

En el ferrol se celebrará el próximo Abril un certamen científico-sociológico, organizado por el Centro de Cultura...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el domicilio de la condesa de Lebuja, excelentísima señora doña Regia Manjón, se reunió la Junta antituberculosa...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

UNION DE DAMAS LAS MUJERES DE FERNANDO VII

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

CONFERENCIA DEL SEÑOR MARQUES DE LEMA

En el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia dió ayer su amena conferencia, perteneciente a la serie de las organizadas por la Unión de Damas Españolas...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

Presidió el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, teniendo a su derecha al conferenciante y a su izquierda a los Sres. Sánchez de Toca y Bergamín...

La conferencia versó sobre «Las mujeres de Fernando VII», y el marqués de Lema expuso a grandes rasgos la situación de España a principios del siglo XIX...

PROVINCIAS INCENDIO EN LA CORUÑA

UN CASO PRODIGIOSO EN VALENCIA

EL VAPORE «PEDRO PI», REMOLCADO CON AVERIAS A BARCELONA

En el pueblo de Tijola ha sido detenido y encarcelado José Jiménez Lozano, acusado de ser el autor del paricidio de María Jiménez Vera...

Ha llegado a este puerto, remolcado por el vaporito «Cataluña», el vapor «Pedro Pi», que sufrió una avería cerca de Torredubneta...

El «Pedro Pi» procedía de Valencia y se dirigía a Barcelona con cargamento. Esta semana se celebrarán cuatro corridas de toros, dos en la monumental, por Goma, Ceita, Torquillo, Fuentes y Paorrro...

Un tranvía que desde esta capital iba a Durango atropelló a un niño de nueve años, matándolo. El público, irritado, apedreó a varios tranvías...

Poco después quedó restablecida la tranquilidad. Se ha anunciado oficialmente que el hijo mayor del presidente del Consejo se presenta diputado por esta ciudad...

Se cree que la lucha electoral será reñidísima. Ha regresado de los Estados Unidos el general Montevideo. Continúa el viaje a Barcelona en el vapor «Antonio López»...

Notablemente mejorado de su enfermedad, ha regresado a Tortosa el Obispo diocesano doctor Rocamora, siendo despedido en la estación, cariñosamente, por el pueblo y las autoridades locales...

En El Ferrol se celebrará el próximo Abril un certamen científico-sociológico, organizado por el Centro de Cultura. Se han señalado tres temas interesantes...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el domicilio de la condesa de Lebuja, excelentísima señora doña Regia Manjón, se reunió la Junta antituberculosa, ocupándose en organizar la Fiesta de la Flor...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

En el kilómetro 39 ha quedado interrumpida la línea férrea de Asturias. Espérase que los mixtos de la tarde podrán pasar sin necesidad de transbordo...

LA TRASATLANTICA SUBE LOS SUELDOS

LA HUELGA DE LUGONES SE HA SOLUCIONADO

SE GESTIONA LA COMPRA DE AZUFRE Y SULFATO DE COBRE

El director de Agricultura manifestó a los periodistas que sigue gestionando la compra de azufre en Italia, y sulfato de cobre en Estados Unidos y Portugal...

El director de Comercio ha propuesto, para formar parte de la Junta de transportes, a un miembro de los navieros de la Liga del Mediterráneo...

Se ha reunido la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento, y además de los asuntos relativos a expedientes de deslindes de vías pecuarias en las provincias de Zamora y Salamanca...

El ingeniero jefe del Ayuntamiento, Sr. Vega, publica una carta, en la mayoría de los periódicos de hoy, refutando las aseveraciones del escrito prologado por la fábrica del gas...

El Ateneo se hallaba atestado de público. Presidió el presidente de la Unión, señor Palañac, asistiendo los presidentes de varios Centros y muchos concejales...

El acto terminó después de las doce de la noche, al grito de «Viva la protesta contra el aumento del precio del gas»...

El gobernador ha convocado para esta tarde a la Junta de subsistencias. Los panaderos han pedido autorización para subir el precio del pan...

Reunidos los concejales bilbaínos dismisionarios, han acordado por unanimidad: «Primero. Que no ha lugar a retirar la renuncia de los cargos que presentaron...»

Segundo. Declarar disuelta la Comisión que se nombró en la anterior reunión, agradeciendo los buenos y sinceros oficios del gobernador civil, y desentenderse de toda nueva gestión con el Gobierno...

Tercero. Poner estas resoluciones en conocimiento de los respectivos partidos políticos e indicarles que cada organismo directivo nombrará un representante, formando entre todos un Comité de acción popular...

Se extraña la opinión del silencio actual en la campaña a favor del ferrocarril Valladolid-Vigo, atribuyéndose a manejos y conveniencias políticas...

En la estación ha fallecido el obrero Francisco García Lobo, que se hallaba cocinando un caldo en la plataforma de un coche, por el choque de éste con otro vagón...

En Tordeillas ha sido extraído del río Duero el cadáver de un hombre que no se ha podido identificar.

El gobernador ha convocado para esta tarde a la Junta de subsistencias. Los panaderos han pedido autorización para subir el precio del pan...

Reunidos los concejales bilbaínos dismisionarios, han acordado por unanimidad: «Primero. Que no ha lugar a retirar la renuncia de los cargos que presentaron...»

Segundo. Declarar disuelta la Comisión que se nombró en la anterior reunión, agradeciendo los buenos y sinceros oficios del gobernador civil, y desentenderse de toda nueva gestión con el Gobierno...

Tercero. Poner estas resoluciones en conocimiento de los respectivos partidos políticos e indicarles que cada organismo directivo nombrará un representante, formando entre todos un Comité de acción popular...

Se extraña la opinión del silencio actual en la campaña a favor del ferrocarril Valladolid-Vigo, atribuyéndose a manejos y conveniencias políticas...

En la estación ha fallecido el obrero Francisco García Lobo, que se hallaba cocinando un caldo en la plataforma de un coche, por el choque de éste con otro vagón...

En Tordeillas ha sido extraído del río Duero el cadáver de un hombre que no se ha podido identificar.

EL CONSEJO EN PALACIO

LA FIRMA DEL REY

NUOVO COMANDANTE GENERAL DE LA ESCUADRA

Quince minutos escasos ha durado el Consejo que en Palacio hemos celebrado con Su Majestad...

De política interior únicamente expusó a Su Majestad los sucesos de la semana relacionados con las elecciones y el problema de las subsistencias...

Se ha reunido la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento, y además de los asuntos relativos a expedientes de deslindes de vías pecuarias en las provincias de Zamora y Salamanca...

El ingeniero jefe del Ayuntamiento, Sr. Vega, publica una carta, en la mayoría de los periódicos de hoy, refutando las aseveraciones del escrito prologado por la fábrica del gas...

El Ateneo se hallaba atestado de público. Presidió el presidente de la Unión, señor Palañac, asistiendo los presidentes de varios Centros y muchos concejales...

El acto terminó después de las doce de la noche, al grito de «Viva la protesta contra el aumento del precio del gas»...

El gobernador ha convocado para esta tarde a la Junta de subsistencias. Los panaderos han pedido autorización para subir el precio del pan...

Reunidos los concejales bilbaínos dismisionarios, han acordado por unanimidad: «Primero. Que no ha lugar a retirar la renuncia de los cargos que presentaron...»

Segundo. Declarar disuelta la Comisión que se nombró en la anterior reunión, agradeciendo los buenos y sinceros oficios del gobernador civil, y desentenderse de toda nueva gestión con el Gobierno...

Tercero. Poner estas resoluciones en conocimiento de los respectivos partidos políticos e indicarles que cada organismo directivo nombrará un representante, formando entre todos un Comité de acción popular...

Se extraña la opinión del silencio actual en la campaña a favor del ferrocarril Valladolid-Vigo, atribuyéndose a manejos y conveniencias políticas...

En la estación ha fallecido el obrero Francisco García Lobo, que se hallaba cocinando un caldo en la plataforma de un coche, por el choque de éste con otro vagón...

En Tordeillas ha sido extraído del río Duero el cadáver de un hombre que no se ha podido identificar.

El gobernador ha convocado para esta tarde a la Junta de subsistencias. Los panaderos han pedido autorización para subir el precio del pan...

Reunidos los concejales bilbaínos dismisionarios, han acordado por unanimidad: «Primero. Que no ha lugar a retirar la renuncia de los cargos que presentaron...»

Segundo. Declarar disuelta la Comisión que se nombró en la anterior reunión, agradeciendo los buenos y sinceros oficios del gobernador civil, y desentenderse de toda nueva gestión con el Gobierno...

Tercero. Poner estas resoluciones en conocimiento de los respectivos partidos políticos e indicarles que cada organismo directivo nombrará un representante, formando entre todos un Comité de acción popular...

Se extraña la opinión del silencio actual en la campaña a favor del ferrocarril Valladolid-Vigo, atribuyéndose a manejos y conveniencias políticas...

En la estación ha fallecido el obrero Francisco García Lobo, que se hallaba cocinando un caldo en la plataforma de un coche, por el choque de éste con otro vagón...

En Tordeillas ha sido extraído del río Duero el cadáver de un hombre que no se ha podido identificar.

PARA SULFATO DE COBRE

SE ACUERDA UN CREDITO DE CINCO MILLONES

ROMANONES, DISGUSTADO CON ALGUNOS LIBERALES

El Congreso está desanimado; la proximidad de las elecciones resta interés al salón de conferencias, pues la casi totalidad de sus parroquianos marchó a los distritos a organizar las huestes para la lucha electoral del día 9 de Abril...

En las pocas penas que aún forman los impenitentes de la política se habló mucho, tratando de sacar punta de ello, del Consejo larguísimo que anteaayer celebraron los ministros en la Presidencia, preparatorio del de ayer en Palacio...

Supúese que ayer tarde el presidente del Consejo había conferenciado separadamente, en el Ministerio de Estado, con los ministros de Hacienda, Gobernación, Guerra y Fomento...

«¿Qué pasa?»—se preguntaban. Y en el ánimo de todos estaba la respuesta: «En el Gobierno no hay unanimidad de criterio».

El ministro de Fomento califica de exiguo y ridiculo el crédito de 14 millones para obras públicas; pero su compañero, el de Hacienda, juzga que no puede darse más dinero...

El ministro de la Guerra no está del todo satisfecho de la lentitud con que van sus reformas militares, siquiera se cohoneste con la enfermedad del jefe del Estado Mayor Central...

Todas estas cosas, en tiempo normal, originarían una crisis; pero el señor conde de Romanones, hombre habilísimo, agota toda la sagacidad de su ingenio para que hasta pasadas las elecciones no sufra modificación ninguna el Ministerio, que, desde luego, y aun descartando el caso del señor ministro de Hacienda, no se presentará al Parlamento tal como está constituido...

Entre los créditos aprobados por el Consejo de Estado hay uno de cinco millones de pesetas para la adquisición del sulfato de cobre...

Esta reunión del Consejo de Estado ha sido muy comentada, porque a ella ni han asistido el presidente de dicho alto cuerpo consultivo ni el Sr. Santos Guzmán, ni, claro está, el general Weyler, éste por enfermedad. Aparte de esto, no se imprimió orden del día...

De Avila nos llegan noticias relatando los atropellos cometidos en dos pueblos de la provincia. Nos aseguran que en Madrid, de las Altas Torres se presentó el secretario del Gobierno civil, acompañado de fuerzas de la Benemerita, para dar posesión a tres concejales designados...

Entonces, por orden del delegado, la Benemerita dió una carga, resultando varios heridos y contusos. Feto es lo sucedido en Madrid, y pedimos al señor ministro de la Gobernación depure las responsabilidades del caso, para que el atropello no quede impune...

La próxima combinación ministerial que corre entre la gente política, y que a título de curiosidad damos a nuestros lectores, es la siguiente: Gobernación, Ruiz Jiménez; Hacienda, Alba; Fomento, Gasset; Estado, D. Amalio Jimeno...

De la Alcaldía de Madrid se haría cargo el Sr. Ranero, pues si bien uno de los candidatos a ese puesto es el conde de Santa Engracia, el presidente del Consejo prefiere prestar sus servicios en la Dirección de Administración local...

La proclamación de los candidatos liberales por Madrid, señores conde de Santa Engracia, Aragón y Setaun, se verificará el próximo lunes en el Círculo liberal. Al acto asistirá el conde de Romanones, si sus deberes de Gobierno se lo permiten...

El acto asistirá el conde de Romanones, si sus deberes de Gobierno se lo permiten. Habiendo ayer noche con los periodistas el presidente del Consejo decía que persiste en que el partido liberal sólo presentará por Madrid tres candidatos, pues ello facilitará mejor el triunfo de la candidatura monárquica...

Tan es esto molesto para mí—dijo—, que a algunos amigos, entre ellos el conde de Sagasta, le envié telegramas diciéndoles no podía consentir precediesen en la forma en que lo hacían.

El director de Comercio. A causa de la incompatibilidad moral entre su alto cargo y la Agencia de patentes, el señor marqués de Cortina renunció ayer a su Agencia en favor de su apoderado, haciéndolo así constar en el correspondiente Negociado del Ministerio de Fomento...

El presidente del Consejo conferenció con el Sr. Sánchez de Toca y con el director general de Agricultura.

Pastillas Bolívar. PECTORALES. Las que mejor curan catarrros, bronquitis, asma, tos. De venta en todas las farmacias.

LABORATORIO VIDAL X2. Los eczemas DE LOGIA INTERNA SE CURAN TODOS CON EL X2 SIN TRATAMIENTO EXTERNO ALGUNO.

Los navieros, de acuerdo. En la Asociación de Navieros se han reunido los representantes de los del Norte y del Mediterráneo. Hubo amplia discusión, estudiando el modo de aplicar equitativamente el apartado del Real Decreto de Transportes...

Movimiento Católico-Agrario. Sindicato en Cabezón. En esta villa vallesolana ha quedado constituido el Sindicato Agrícola, por iniciativa del señor cura párroco.

VINO PINEDO INSUSTITUIBLE EN LOS CASOS DE DEBILIDAD ORGANICA. NOTICIAS. Cuitis fresco y sonrosado. Este es el secreto de la juventud, que está ya al alcance de todas las señoras...

Pedid la NEURASTINA CHORRO. El Centro Católico Matritense ha trasladado definitivamente su domicilio social a la calle de Bordadores, número 1 duplicado. Con motivo de la fiesta onomástica del eminentísimo Cardenal Guisasaola, el Centro ha cursado a Toledo un extenso telegrama de felicitación.

BOLETIN DE SUSCRIPCION (EL DEBATE). (Córtese este boletín y remítase firmado a Bailén, 35, principal, Madrid.) D. ... de profesión ... de provincia ...

Pastillas Bolívar. PECTORALES. Las que mejor curan catarrros, bronquitis, asma, tos. De venta en todas las farmacias.

COTIZACIONES DE BOLSAS

ESPAÑA Y EXTRANJERO 23 DE MARZO DE 1916

Table with columns for 'BOLSA DE MADRID', 'CÓDULOS HIPOTECARIOS', 'OBLIGACIONES', 'ACCIONES', and 'CAMBIOS SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS'. It lists various financial instruments and their current market values.

SECCIÓN DE RELIGIOSAS SANTORAL Y CULTOS

DIAS 24.-VIERNES (Ayuno con abstinencia).—La Sébana de Nuestro Señor Jesucristo; Santos Agapito y Teodoro, Obispos y mártires; Santos Marcos y Timoteo, mártires; Santa Catalina de Suecia, virgen, y el Beato Fr. Diego José de Cádiz, confesor. La Misa y Oficio divino son de esta Feria, con rito simple y color morado. Adoración Nocturna.—San Ramón Nonato. Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, de Don Juan de Alarcón, en San Millán, San Luis y Góngoras; de la Paz, en San Isidro; María Auxiliadora, en su iglesia (Ronda de Atocha, 17), ó de la Paz y Gozos, en San Martín. Cuarenta Horas.—Religiosas de San Plácido. Capilla del Ave María.—A las once, Misa, Rosario y comida á 40 mujeres pobres. Capilla del Santo Cristo de la Salud.—De diez á doce, Exposición de S. D. M.; por la tarde, á las cinco y media, Santo A. Via Crucis. Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.—A las diez, Misa cantada; al toque de Oraciones, Ejercicios, predicando el señor Benedito. Iglesia de Calatravas.—Continúa el Treceario en honor de San Francisco de Paula. A las ocho y media, Misa de Comunión general, y por la tarde, á las cinco y media, el Treceario y Ejercicio del Santo A. Via Crucis. La Congregación de Nuestra Señora de los Dolores celebrará sus cultos mensuales con Misa de Comunión á las ocho y media, y á las cinco y media de la tarde, el Ejercicio, predicando el señor rector. Iglesia de Jesús.—A las diez, Misa mayor con Exposición; á las doce y media, Adoración de la Sagrada Imagen, y á las cinco, Ejercicios con sermón, Reserva y A. Via Crucis. Parroquia de San Sebastián.—A las diez, Misa mayor, y por la tarde, á las cinco y media, termina el Triduo al Santo Cristo de la Fe, predicando el Sr. Tortosa. Religiosas de San Plácido (Cuarenta Horas).—A las ocho, Misa de Exposición de Su Divina Majestad; á las diez, la mayor, y á las cinco y media, Completas y Reserva. Ejercicios del Santo A. Via Crucis. En la Santa Iglesia Catedral será después del Coro de la tarde. En la Capilla Real, á las cuatro, predicando D. José Suárez Faura. En el Beato Orozco, á las cuatro y media. En la Encarnación, á las cinco. En la capilla de la V. O. T. de San Francisco (San Buenaventura), á las cinco, con Exposición de S. D. M., predicando D. Pedro J. Martínez. En la Iglesia de la Concepción, ídem. En Santa Bárbara, á las cinco, predicando el P. Salvador Gutiérrez. A las seis, en la parroquia de San Sebastián, predicando el señor cura. En la parroquia de la Concepción, en la iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja y en San Manuel y San Benito, ídem. A las seis y media, en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, predicando el Sr. Hidalgo; en la capilla de la Venerable Orden Tercera (San Bernabé), predicando el Sr. Jover, y en el Santuario del Corazón de María, con sermón. En San Antonio de los Alemanes, en las Mercedarias de San Fernando (Cuatro Caminos), en el oratorio del Olivar y en la parroquia de San Ildefonso, al anochece. Nuestra Señora de la Almudena. La Corte de Honor celebrará su fiesta reglamentaria mañana, 25, aniversario de su fundación. A las ocho y media será la Comunión general para todas las señoras que forman los Coros de la Corte de Honor. Por la tarde, á las cinco, se manifestará á S. D. M., y rezada la Estación y el Santo Rosario, predicará el Rdo. P. Colón (Agustino); después cantará una plagería á la Santísima Virgen el celebrado barítono señor Battistini, y para terminar, un venerable Prelado dará la Bendición con el Santísimo y hará la Reserva. Asistirá S. A. R. la Srema. Sra. Infanta Doña Isabel Francisca de Borbón, presidenta honoraria de esta Corte de honor. Ejercicios espirituales. El Centro del Apostolado de Santa María la Real de la Almudena los hará bajo la dirección del Rdo. P. la Torre, S. J. El 26 de Marzo, á las cinco de la tarde, Plática de preparación. En los demás días, á las diez, seña Misa y Meditación. A las cuatro y media, Rosario, Meditación y Plática. El día 1 de Abril, á las ocho y media, Misa de Comunión, y después, Plática de perseverancia y Bendición. En San Fermín de los Navarros, Residencia Francisca (Cine, 12), comenzarán el día 26 de Marzo, para terminar el día 2 de Abril, bajo la dirección del M. Rdo. P. Camilo Tomás (Franciscano). Horario: Por la mañana, á las seis, Misa, Lectura espiritual y Plática; á las diez, Misa, Meditación y Plática. Por la tarde, á las cinco y media, Corona franciscana, Meditación y Plática, terminándose con la Bendición con el Santísimo. El día 2 de Abril, último de los Santos Ejercicios, habrá Comunión general á las seis y á las ocho de la mañana. Por la tarde, á las cinco y media, Exposición, Plática de perseverancia, Reserva, Procesión y Teódomo. Quinario Misión. En la iglesia de Santa Cristina (paseo de Extremadura, 36), filial de la parroquia de Santa María la Real de la Almudena, tendrá lugar en los días 27, 28, 29, 30 y 31 de Marzo, para que convenientemente se dispongan al cumplimiento pascual los obreros del Círculo Católico de San Isidro y todos los demás fieles que quieran aprovechar esta oportunidad para hacer su Comunión pascual debidamente preparados. A las ocho de la noche se rezará el Santo Rosario, é inmediatamente después habrá sermón moral, que predicará el Sr. D. José

ESTADO DEL TIEMPO

Informaciones del Observatorio Central Meteorológico. MADRID.—Temperatura máxima á la sombra: 11.4.—Temperatura mínima á la sombra: 5.—Lluvia recogida, 3,4 litros por metro cuadrado. Estado general del tiempo sobre el Occidente europeo.—En el golfo de Vizcaya estaba hoy por la mañana el centro principal de perturbación atmosférica, y otro de menor importancia aparecía sobre Cataluña. Lluve copiosamente en Cantabria y Castilla la Vieja, con vientos fuertes del Oeste. La temperatura es suave en todas partes. Tiempo probable en España: Cantabria y Galicia, vientos fuertes del Oeste, lluvias y marejada; Cataluña y Levante, vientos fuertes del Oeste y chubascos; Centro de España y Andalucía, tendencia á mejorar.

Table showing weather forecasts for various localities (LOCALIDADES) across Spain, including maximum and minimum temperatures and precipitation levels.

VELAS DE CERA CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA Venta en Madrid: SATORRERA GARCIA San Bernardino, 15 (González).

MAQUINAS DE ESCRIBIR Y CALCULAR Gran taller de reparaciones de Emilio Vebra, mecánico por oposición del Ayuntamiento de Madrid. Composo máquinas de escribir y calcular de todos los sistemas conocidos hasta el día, habiendo obtenido Medalla de oro y dos de Plata en distintas Exposiciones; economía de un 50 por 100 en todos sus trabajos. Corredera Baja, 15, 2.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal. PARA LA CORRESPONDENCIA, VICENTE TENA, escultor, VALENCIA

LA FEDERACIÓN NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA DE LAS Mutualidades escolares de veintita facultad, á precio de propaganda, lo siguiente: «Noticias elementales de Mutualidad escolar», á 0,05 pesetas el ejemplar. «Reglamento popular de Mutualidades escolares», á 0,30 ídem. «Libreta de ahorro inicial», á 0,05, ídem. En el kiosco de EL DEBATE se expenden también sin recargo. Los pedidos para fuera satisfarán los gastos de franquco.

BOLSA DEL TRABAJO Centro Popular Católico de la Inmaculada 23 Marzo 1916. Hay ofertas de trabajo para los oficios siguientes: buenos cinceladores y repujadores. San Lorenzo, 10. Madrid. Teléfono 3.204.

Leandro Herreros y C. EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS Hortaleza, 74.—Madrid.

CASA DE CAMPO Sin Solares (Sentader) se vende ó arrienda, amueblada, una casa para una numerosa familia, con parque, huerta, cochera, etcétera. Informar al Sr. R. Kuhn. Carmon, 19.

BOLESA DEL TRABAJO JUVENTUD MAURISTA Bolsa del Trabajo 23 Marzo 1916. Hacen falta bordadoras á máquina. Carrera de San Jerónimo, número 29, principales. Teléfono 4.839. Horas de oficina, de 7 á 8.

DOCTOR Marrachy. Dentista. Operaciones sin dolor. Glorieta de Bilbao, 4.

THORLEY, condimento para ó ganazo. No tiene rival. A las vacas les aumenta la cantidad y mejora la calidad de la leche. EL MATERIAL AGRICOLA. Zabañón, números 11 y 13, BILBAO.

PROFESORAS de piano. Garantizan preparación Conservatorio. Informar: Glorieta Bilbao, 4, portera.

MATRIMONIO católico cede alcaza á señora ó señorita. Old, á duplicado, segundo izquierdo.

ANEMIA, Debilidad, Neurastenia, Raquitismo infantil, Vejez prematura curarse con Vino Postado de Victoria. Botella, una peseta. Victoria, 8, Madrid.

LOS PROPIETARIOS católicos, cuantos prácticamente quieran serlo, siempre que necesitan de maestros ó obreros deben dirigirse á la Bolsa del Trabajo de los Círculos, San Andrés, 3.

SE OFRECE joven para acompañar niños ó señoritas. Buenos informes. Ferraz, 12 (conviento).

OFRECESE señorita dependiente comercio, casa formal, educar niños ó acompañar señoritas. San Andrés, 1 duplicado.

SOLEDAD GONZALEZ, sastre y costurera, se ofrece para trabajar en su casa ó domicilio. Jornal médico. Espino, 3. (A)

PROFESOR acreditado de clases bachillerato, matemáticas, caligrafía, etc. Andrés Borrego, 15, primero. (A)

SE OFRECE para escribir en oficinas ó casa comercial acreditado en estos trabajos. Tiene informes. Santa Lucía, número 11, cuarto. (S)

SACERDOTE graduado, con mucha práctica, da lecciones de primera y segunda enseñanza á domicilio. Razón: Principio, 12, primero.

SE OFRECE para escribir en oficinas ó casa comercial acreditado en estos trabajos. Tiene informes. Santa Lucía, número 11, cuarto. (S)

Sociedad general INDUSTRIA Y COMERCIO. COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO. Capital: 25.000.000 de pesetas. FÁBRICAS EN VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Guturriaga), OVIEDO (La Manjora), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CAOCERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Trataria). Acidos y productos químicos. Superfosfatos de cal. Superfosfatos de huesos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerinas. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhidro. Acido clorhídrico. Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. MADRID, VILLANUEVA, NÚM. 11. Servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de los abonos. Excmo. Sr. D. Luis Grandjean. AVISO IMPORTANTE: Pidan á la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, á fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse á MADRID, VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social. Dirección telegráfica: GEMINCO

JÓVENES SIN CARRERA VUESTRO, PORVENIR ASEGURADO. Preparación para obtener en seis meses el título de Tenedor de libros sin salir de su casa y estudiando por correo. Clases para los días de Madrid de día y noche. Se admiten alumnos con buenos sueldos en escritorios comerciales. Pídanse detalles al Director de la ESCUELA PRACTICA DE COMERCIO, Montero, núm. 43, MADRID. NOTA.—Interés mucho á los padres de familia conocer nuestras condiciones de internado por ser imborrables. Cuentas corrientes en Banco de España y Crédito Local.

POSTALES Y RETRATOS DE Su Santidad Benedicto XV. En Hidrocrómia á 16 tintas, tamaño 65x80 centímetros 15 pesetas. En Fototípica, tamaño 44x56, 7 pesetas. Ídem á una tinta, igual tamaño, 3 pesetas. Tarjeta postal en Fototípica, diez tintas, 3,50 pesetas docena. Ídem id. á una tinta, 1,50 pesetas docena. A nuestros suscriptores los haremos un descuento del 20 por 100 en los retratos del tamaño grande y el 10 por 100 en los restantes y en las postales. Los pedidos, á esta Administración.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior á 80 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En la Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicación en esta Administración. VARIOS DOCTOR Marrachy. Dentista. Operaciones sin dolor. Glorieta de Bilbao, 4. THORLEY, condimento para ó ganazo. No tiene rival. A las vacas les aumenta la cantidad y mejora la calidad de la leche. EL MATERIAL AGRICOLA. Zabañón, números 11 y 13, BILBAO. PROFESORAS de piano. Garantizan preparación Conservatorio. Informar: Glorieta Bilbao, 4, portera. MATRIMONIO católico cede alcaza á señora ó señorita. Old, á duplicado, segundo izquierdo. ANEMIA, Debilidad, Neurastenia, Raquitismo infantil, Vejez prematura curarse con Vino Postado de Victoria. Botella, una peseta. Victoria, 8, Madrid. LOS PROPIETARIOS católicos, cuantos prácticamente quieran serlo, siempre que necesitan de maestros ó obreros deben dirigirse á la Bolsa del Trabajo de los Círculos, San Andrés, 3. SE OFRECE joven para acompañar niños ó señoritas. Buenos informes. Ferraz, 12 (conviento). OFRECESE señorita dependiente comercio, casa formal, educar niños ó acompañar señoritas. San Andrés, 1 duplicado. SOLEDAD GONZALEZ, sastre y costurera, se ofrece para trabajar en su casa ó domicilio. Jornal médico. Espino, 3. (A) PROFESOR acreditado de clases bachillerato, matemáticas, caligrafía, etc. Andrés Borrego, 15, primero. (A) SE OFRECE para escribir en oficinas ó casa comercial acreditado en estos trabajos. Tiene informes. Santa Lucía, número 11, cuarto. (S) SACERDOTE graduado, con mucha práctica, da lecciones de primera y segunda enseñanza á domicilio. Razón: Principio, 12, primero. SE OFRECE para escribir en oficinas ó casa comercial acreditado en estos trabajos. Tiene informes. Santa Lucía, número 11, cuarto. (S) JOVEN de diez y seis años desea cualquier colocación. Razón: Carranza, 3, principal. SEÑORA buenos informes se ofrece compañía ó dirección en casa católica. Costanilla Desamparados, 3, bajo derecha. VIUDA con hijos mayores solicita portera. Informar en esta Administración. (A) JOVEN instruido, licenciado Africa, solicita cualquier trabajo. Argensola, 19, portera. (D) JOVEN necesitado solicita cualquier clase de trabajo. Leguizos, 12 y 14, quinto número 3. DOS JÓVENES, enseñando contabilidad mercantil, úrgelas colocación. Gallo, 2, primero. SEÑORA viuda ofrece ama de gobierno. Fuencarral, 65, 3.º (657) JOVEN católico da lecciones matemáticas ó contabilidad. Buenos informes. Fuencarral, 74, cuarto. (D) JOVEN dieciséis años desea colocación comercio, interno. Informar esta Admón. (A. X.) Sra. Doña María Formosa de la Inmaculada (San Bernardo, 7, pral.) Recordamos á las señoras que en San Bernardo, 7, primero, están sin trabajo varias costureras en blanco, modistas, bordadoras, profesoras y señoritas de compañía. Solicitamos asimismo de la señora que quiera ó pueda hacer este regalo, UN PIANO, aunque esté usado, para que las obreras aprendan á cantar y don las profesoras lecciones de piano.

Academias y Sociedades Real Academia de Jurisprudencia y Legislación. Esta tarde, á las seis y media, disertará acerca del tema «El concepto cristiano de la propiedad» el profesor de la Universidad libre de El Escorial D. José María Yanguas y Messía. Centro Maurista del Hospital. El próximo domingo, á las nueve de la noche, y con un escogido programa, se celebrará, organizada por el Cuadro Artístico de este Centro, una interesante velada teatral.

GOBIERNO CIVIL Recogida de mendigos. En cumplimiento de lo dispuesto por el Sr. Roselló y Pastors, han sido recogidos de la vía pública 40 mendigos de ambos sexos, siendo reclusos en diferentes Asilos. Ampliación del Hospital. El gobernador se propone seguir realizando los proyectos de su antecesor respecto á la ampliación del Hospital Provincial, para que en él puedan ser instalados los pobres recogidos en la vía pública que necesitan asistencia facultativa. Ropas y dinero. La Asociación Matritense de Caridad espera del comercio madrileño que cooperará á la extinción de la mendicidad enviando donativos de ropas, no dudando alcanzar igual beneficio del recudario de esta corte con suscripciones que ayuden á su benéfica obra.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS MINERALES NATURALES DE CASA APOLINAR

ESPECTÁCULOS LOS DE HOY REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las seis (popular), Buen maestro es el amor, ó La hoba discreta y La Remolona.—A las diez, Cabrera que tira al monte. PRINCESA.—A las nueve y cuarto de la noche (función popular, á precios populares), Campo de armijo. COMEDIA.—A las seis, cinematógrafo. Estreno de «Los naufragos del Orinoco» (cuatro actos), «La cartera roja» (dos actos), «Charlot, periodista» (gran éxito) y «Oiga, Mabel» (estreno).—A las diez (compañía cómica dramática), El infierno. LARA.—A las seis y media (doble especial), Fantasmás (dos actos).—A las diez y cuarto (doble especial), El tenor (tres actos). CERVANTES.—Compañía Simó Raso.—A las seis y media (sección vermú), La bendición de Dios (dos actos en tres cuadros).—A las diez y media (doble), La bendición de Dios. INFANTA ISABEL.—A las seis y media (doble), Los Gabrieles.—A las diez (especial), Franz Hallers. APOLO.—A las seis (sencillo), Gigantes y cabezudos.—A las siete y cuarto (sencillo), El amor que huye.—A las diez (sencillo), El gallo de oro (estreno).—A las once y media (sencillo), La patria de Cervantes. ZARZUELA.—A las seis, Los quakeros. A las diez y media, Las alegres chicas de Berlín. COMICO.—A las diez y media (doble), El valiente capitán. SALON MADRID.—(Compañía Porrédón).—A las seis y media, El ama de la casa (dos actos) y «Pido la palabra».—A las diez y cuarto, Amor de amar (dos actos) y Sin recuar.

IMPRESA RENAISSANCE San Marcos, 42.—Teléfono 4.987.

CARABANA GRAN EXPOSICIÓN DE MUEBLES VISITAD ESTA CASA ANTES DE COMPRAR INFANTAS, 1, DUPLICADO.—TELEFONO 2.951